



元宵节后,人才市场上中年求职者明显增多

老把式找工作,比想象中更难

其中,年长、文化程度低和劳动技能低是主要原因

本报记者 李凤仪

元宵节过后,菏泽的务工人员又开始为新一年的生计奔波。记者采访得知,人力资源市场3月10日举办的招聘会上明显少了年轻人面孔,求职者多为大龄农民工。已婚、大龄,眷恋家乡是不少人选择在本地找份工作的理由。菏泽作为劳务大市,这些大龄民工目前就业情况如何?他们的就业出路又在何方?记者对此进行探访。



元宵节后,人力资源市场多了大龄民工的身影。 本报记者 李凤仪 摄

大龄民工纷纷返乡务工

“我打算找份机械方面的工作,如果有合适的,就不外出了。”家住牡丹区的返乡农民工老周今年42岁,每年在外奔波,吃住都不方便,希望在家门口工作能照顾家庭。

“这些返乡的农民工多是40岁以上大龄民工,有家庭的羁绊,在外面也经历了很多事情,吃了不少苦。”菏泽市人社局劳动力转移科

负责人说,男50岁、女40岁以上务工人员,由于受到年龄、文化程度等因素限制,往往难以找到合适的岗位。

据介绍,随着菏泽经济快速发展,最初作为劳务输出的菏泽,因为招商引资等政策,将外流的农民工吸引回家乡就业创业,再加上菏泽一些技校或高校毕业生进入社会,菏泽每年新增劳动力10万人。

大龄民工应聘一线普工都不易

记者在采访中了解到,很多农民工返乡求职,多是想选择能顾家,时间相对自由的工种,如电焊、建筑、小工等职业。“钱少一点没关系,中午能回家吃饭,晚上能回家睡觉就可以。”49岁的“老牌”农民工老王告诉记者,自己在外奔波累了,想在家找个轻松点的工作。

但是老王的梦想并不是那么容易实现。“菏泽经济欠发达,经济基础薄弱,就业岗位特别是优质岗位较少。”菏泽市就业办相关负责

人表示,18—40岁的青年劳动力相对短缺,目前结构性用工矛盾长期存在。

根据菏泽市人社局《就业形势专题调研报告》,菏泽企业用工需求增加,企业招工呈现“招工难、求职难、留人难”并存,一线普工、销售人员由于待遇低、无底薪、劳动强度大而一工难求。如服装加工、食品加工、批发零售等劳动密集型企业仍然存在缺工现象,用工缺口在10—20%左右。

农民工返乡就业还需拥有“金刚钻”

“很多岗位干不了啊,需要学新机器和技能,看来只能找保安岗位了。”10日,在人力资源市场招聘会上,返乡务工的老张很是苦恼,他告诉记者,自己倒是去了一家工厂培训,但是文化水平低,培训内容理解不透,工厂又让回来了。

“我们需要大量的熟练工,

可以提高生产效率,降低成本。”菏泽市一家食品企业张经理告诉记者,相当一部分劳动者文化程度和劳动技能相对偏低,满足不了生产岗位需要,因此企业一直存在缺工现象。

据了解,现在从事一线生产的员工主要是由农村劳动者构成,他们的文化程度和劳动技能

相对偏低,相当一部分劳动者满足不了生产岗位需要,造成了“有事没人做,有人没事做”的现象。

对此,菏泽市人社局实施了加强就业培训提高就业与创业能力五年规划,城镇登记失业人员、农村转移劳动力、高校毕业生、外来务工人员均可免费接受就业创业培训。

齐鲁晚报·今日菏泽

一生好姻缘 约会在春天

菏泽第六届三月三相亲大会开始报名

主 办 共青团菏泽市委 菏泽市妇联 齐鲁晚报·今日菏泽

报名时间 即日起开始报名。

报名方式 1、现场报名。请携带有效证件到齐鲁晚报今日菏泽编辑部报名 (中华路300号凯瑞国际10楼,如委托别人报名还需携带被委托人的有效证件)。

2、加入本报菏泽相亲大会群261817045, 或菏泽相亲大会VIP群346280183 (年龄在30岁及30岁以下;有固定工作;在菏泽城区居住),在群文件里下载报名表,填好后和身份证复印件一块发给管理员。

咨询电话 0530-6330008

即时消息,请关注齐鲁晚报今日菏泽官方微信“牡丹传媒”。



冠名、协办单位火热征集中。。。。。

